

# 国际进口邮件、中高风险区域邮件 来甬后要静置7日才能派送

## 其他地区进入宁波的邮件不受影响

3月15日,一则关于暂停外地快件包裹的通知在网上流传。该信息显示,接通知所有寄到宁波的快递,需要在宁波中转场囤货一周方能派送,同城件除外。

记者从宁波市邮政管理局相关负责人处获悉,根据疫情防控相关要求,为了更好的维护广大群众健康安全,目前进入宁波市的国际进口邮件快件、来自(或途经)中高风险区域的邮件快件,在做好消杀工作的同时,需满足静置七天的相关要求之后再进行派送。

“这一措施的目的,是尽可能的降低病毒存活几率,努力确保邮件快件的内件安全。其他地区进入宁波的邮

件快件均正常派送,从宁波市发出的邮件快件也均正常运转,但是涉及到寄往中高风险区域的,要以当地防控要求为准。同时,我们也提醒广大群众,一定要提高警惕,认真防护,安全收取快递。”他强调,需要7日静置处理的,只是“部分件”,而不是网上传的“所有件”。

此外,他表示目前全市7012名顺丰速运的工作人员已完成三轮核酸检测,其他近3万从业人员已经完成两轮核酸检测。另外,邮政局正督促所有快递人员接种第三针疫苗,并加强实地检查。严格落实人防、物防、场地的“三防政策”。

对于接下来的防疫工作以及“需要进行7天静置处理”的相关快件后续处理情况,一些快递企业也初步给出了回复。

中通快递表示,将按照疫情防控部门及邮政管理部门的指示要求,在做好快件消杀等规范工作基础上,竭力保证快递正常揽派。此外,对涉及需要做7日静置处理件的收件人,会发送相关通知,也希望客户及时关注快件动态。

德邦快递则表示,关于国际件,德邦目前只提供寄出服务,不再进行接收;中高风险区域暂时不提供货物收派服务,在运输途中的中高风险区域

货物,会根据政府相关部门要求静置定期进行消杀处理,并建议收件人尽量在户外进行拆件验收,如需带回家,可对外包装和物品再次进行消毒。

对于消费者比较关心的物品万一在7日静置消杀期间,出现损坏该如何处理的情况,业内人士分析认为,由于7天静置期属于防控需要,为不可抗力产生的结果,因此类似生鲜件商品在此期间出现的损坏变质等问题,快递企业可以不予赔偿,建议消费者可以跟商家协商申请退款。另外,如果7天静置期里出现了丢件的情况,则属于保管不利,则在快递企业赔偿的范围里。  
记者 黎莉

### ■晚报快评

## 以最严格周全的措施打好疫情防控战

3月14日,宁波前湾新区确诊1例阳性病例。省委常委、市委书记彭佳学第一时间到市应急指挥中心指挥调度疫情防控工作,与各区(县、市)和功能园区视频连线,围绕当前的疫情防控提要求、作部署,争取在这轮疫情防控战中抢得先机、占据主动。

3月14日晚,宁波市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室也发布“紧急通知”,明确20项“从严”措施。面对确诊病例的出现,宁波市从上到下的反应是及时的,也是必要的。因为我们采取的防控措施越是及时、得

当、有效,那么也就越能够阻止疫情在更大的范围内传播。

现在,疫情防控的战役已经打响。宁波市委市政府围绕疫情防控,已经做出了最新的部署和决策,对于各地各级政府部门而言,需要做的就是态度上高度重视,在举措上落实到位,全面、严格、不打折扣地贯彻落实市委市政府以及疫情防控指挥部门做出的各项疫情防控举措。

疫情防控由政府主导,但是每一个宁波市民,同样不能“作壁上观”,对于普通的宁波市民来说,一方面是要

严格按照疫情防控的相关政策、措施做好配合工作,不做任何违背疫情防控规定的事情;另一方面,则是要切实做好个人防护,真正践行“每个人都是自己守护神”的防疫经验。

需要特别指出的一点是,因为新冠病毒可以通过快递包裹传播,所以根据疫情防控相关要求,目前进入宁波市的国际进口邮件快件、来自(或途经)中高风险区域的邮件快件,在做好消杀工作的同时,需满足静置七天的相关要求之后才进行派送。对此,希望广大宁波市民给予充分的理解与配

合,如果近期快递延迟送到,不要着急。

而对于快递公司来说,首先要对消费者做好提醒和解释工作,避免消费者的误解。当然,面对这一突发状况,快递公司还应该拿出相应的应急方案,特别是市民关心的生鲜类快递,如何解决、如何处理,有关方面需要有更明确的回应。

精神已经传达,措施已经明确,相信在从政府到全社会的共同努力之下,我们一定能够战胜疫情,回归正常的工作和生活。  
苑广阔

市民个人常态化疫情防控

这个方面要注意

在接收中高风险地区或境外的邮件快件时  
应做好个人防护

# 正确佩戴口罩 和一次性手套 减少直接接触

选择在户外通风处拆件并使用75%医用酒精  
或500毫克/升的含氯消毒剂等擦拭或喷洒消毒外包装  
拆掉的外包装按生活垃圾分类投放  
在处理完毕后及时进行手消毒或清洗双手

